

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΧΑΪΑΣ
Ταχ. δ/ση :Πανεπιστημίου 334, ΤΚ 26443 Πάτρα
ΓΡΑΦΕΙΟ: Φυτοϋγειονομικού και Ποιοτικού ελέγχου
Πληροφορίες: Α. Γιαλελή, Κ. Καλαντζόπουλος, Δ. Γιαννόπουλος
Τηλ.: 2610271959, 2610226176

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΡΠΩΝ ΤΩΝ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ

Σύμφωνα με την φυτοϋγειονομική νομοθεσία, απαγορεύεται η διακίνηση και η εμπορία των καρπών των εσπεριδοειδών με ποδίσκους (κοτσάνι) και φύλλα. Όταν η διακίνηση και η εμπορία των καρπών γίνεται με ποδίσκο και φύλλα πρέπει να συνοδεύονται με φυτοϋγειονομικό διαβατήριο, το οποίο όμως δεν μπορεί να εκδοθεί στην χώρα μας, γιατί δεν πληρούνται οι ειδικές απαιτήσεις της φυτοϋγειονομικής νομοθεσίας (ΠΔ 365/2002, Α'307).

Η διακίνηση και η εμπορία των καρπών πρέπει να γίνεται χωρίς ποδίσκο και φύλλα εντός των νομών παραγωγής τους και προς άλλες περιοχές και προς τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσης, η διακίνηση καρπών από άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ. Ισπανία, Ιταλία) πρέπει να γίνεται χωρίς ποδίσκους και φύλλα.

Η συλλογή των καρπών στο χωράφι πρέπει να γίνεται με τομή στο 'αστέρι', ώστε οι καρποί να μην φέρουν ποδίσκο και φύλλα, ούτε κατά την μεταφορά τους από το χωράφι προς το συσκευαστήριο ή προς τις τοπικές αγορές.

Η τυποποίηση, συσκευασία και σήμανση για όλα τα νωπά οπωροκηπευτικά, σύμφωνα με τον Κανονισμό 543/2011(ΕΚ,) είναι υποχρεωτική όπως και για τους καρπούς εσπεριδοειδών που παράγονται στην Ελλάδα, που διακινούνται στην Ελλάδα και στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και που εισάγονται από Τρίτες Χώρες. Στην ετικέτα σήμανσης υποχρεωτικά πρέπει να αναγράφονται ο αριθμός Μητρώου Εμπόρων Νωπών Οπωροκηπευτικών (ΜΕΝΟ), το είδος, η ποικιλία, η χώρα και η περιοχή καταγωγής και η ποιοτική κατηγορία.

Κάθε παραγωγός, διακινητής και συσκευαστής εσπεριδοειδών οφείλει να είναι εγγεγραμμένος στο Φυτοϋγειονομικό Μητρώο που τηρείται στις Δ/νσεις Αγροτικής Ανάπτυξης και Οικονομίας.

Στους παραβάτες της φυτοϋγειονομικής και ποιοτικού ελέγχου νομοθεσίας θα επιβάλλονται οι προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία κυρώσεις.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΠΕΤΡΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ

ΓΕΩΠΟΝΟΣ